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l 'ordine del giorno della Commissione del 
quale ho dato lettura. 

L'onorevole Morando insiste nel suo or» 
•dine del giorno ? 

M O R A N D O . Lo ritiro. 
P R E S I D E N T E . E l'onorevole Macaggi 

insiste nel suo ordine del giorno di cui do 
le t tura : 

« L a Camera confida che il Governo vorrà 
riaprire i negoziati per introdurre condi-
zioni più conformi agli interessi italiani. 

« Macaggi, Canepa, Carcassi ». 
MACAGGI. Non insisto e ritiro il mio 

ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . E l'onorevole Maggio-

rino Ferrar is? 
F E R R A R I S M A G G I O R I N O . Ringrazio 

Il presidente del Consiglio per le dichiara-
zioni fa t te relativamente al Cenisio. Quanto 
al secondo ordine del giorno, lieto di aver 
dato occasione alla Commissione di presen-
«entarne uno identico al mio, ( Interruzioni) 
mi associo precisamente a quello della Com-
missione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Basimi man-
tiene, o ritira, il suo ordine del giorno ? 

B A S L I N I . Prendo atto delle dichiara-
zioni del Governo di studiare profonda-
mente la questione da me affacciata, e 
ritiro l'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . La Commissione aveva 
presentati i seguenti ordini del giorno che 
i l Governo aveva dichiarato di accettare 
come racomandazione : 

l o 

« L a Camera confida che il Governo vorrà 
regolarizzare in senso compensativo le date 
di decorrenza per la riduzione delle sovra-

liasse di cui nell'articolo 12 della Conven-
zione principale e autorizza ad approvare 
per decreto reale le eventuali corrispondenti 
modificazioni ». 

2o 

« La Camera confida che il Governo ri-
prenderà in att iva considerazione l'argo-
mento della partecipazione dell ' I talia agli 
utili di liquidazione percepiti dalla cessata 
Società del Gottardo ». 

I 3o 
I 

« L a Camera confida che il Governo qua-
j lora fosse richiesta la revisione delle di-
I sposizioni che riducono le sovratasse di 

montagna e di cui all 'articolo 12 della con-
venzione, vorrà tener presente che i Con-
teggi della specie dovranno essere istituiti 
in base alle disposizioni che attualmente 
reggono la materia, prescindendo dall'ef-
fetto delle ulteriori innovazioni legislative 
che i poteri federali credessero di appor-
tarvi in avvenire », 

40 

« L a Camera confida che il Governo ot-
tenga da quello della Svizzera, nei riguardi 
degli operai delle altre due nazionalità, che 
non siano assunti in servizio stabile di ruolo, 
la estensione ad essi delle disposizioni delle 
leggi federali e cantonali di previdenza, as-
sistenza e soccorso di cui fruiscono o frui-
ranno gli operai svizzeri della medesima 
categoria ». 

Leggo poi l 'ordine del giorno della Com-
missione accsttato dal Governo : 

« La Camera fa voti che il nostro Go-
verno voglia accertare l'elenco del numero 
l imitato di tariffe, eccezionalmente r idotte 
o passibili di riduzione, a mente dell'arti-
colo 11 della convenzione principale, prima 
dello scambio delle ratifiche finali ». 

Lo metto a partito. 
(È approvato). . 

Passiamo ora all'esame degli articoli : 

Art . 1. 

« Sono approvati i seguenti at t i inter-
nazionali firmati a Berna addì 13 otto-
bre 1909, relativi al riscatto della ferrovia 
del San Gottardo per parte della Svizzera : 
a) Convenzione principale t ra l ' I ta l ia , la 
Germania e la Svizzera ; b) Processo ver-
bale finale ; c) Accordo tra l ' I ta l ia e la Sviz-
zera ; le cui ratifiche furono scambiate a 
B e r n a il 

Si dia lettura delle diverse convenzioni: 
! R I E N Z I , segretario, legge : 


